Протокол №4 от 24.03.2023 ( часть I)
методического объединения учителей начальных классов
Тема: «Диагностика профессиональных дефицитов на основании стандартизированных оценочных процедур. Анализ ВПР и РМР. Индивидуальные маршруты повышения педагогического мастерства».
Вопросы:

1. Анализ работы ШМО учителей начальных классов за 3-ю четверть 2022-2023 учебного года. Итоги 3-ей четверти 2022-2023 уч.года.

2. Коррекционная направленность обучения учащихся с тяжелыми нарушениями речи на уроках при реализации ФГОС ООО.

3. Самообразование. Эффективные инструменты и методики.

4. Технологии наставничества в образовательной организации.
5. Проектное тьюторство как формат наставничества в образовательной организации.
Присутствовало: 18 человек.
По первому вопросу выступила заместитель директора по УВР начальной школы Комарова Л.Д.  Она ознакомила МО учителей начальных классов с анализом работы за 3 четверть. Итоги успеваемости:

· На «отлично» 3-ю четверть закончили 24 обучающихся (9%), что на 4 (2%) 

обучающихся больше, чем во 2-ой четверти; 

· С одной «4» - 14 обуч. (5%) – стабильное количество:

· 114 обучающихся закончили 2-ю четверть без «3» (41,3%);

· С одной «3» закончили 1-ю четверть 23 обучающихся - (8%), что на 15 

обучающихся меньше, чем во 2-ой четверти (38 обучающихся – (13,7%));

· Имеют «3» по двум и более предметам 56 обучающихся, что составляет 20% от 

общего числа обучающихся (это на 9 чел. меньше, чем во 2-ой четверти);

· 9 (3,3%) обучающийся имеют неудовлетворительные отметки по итогам 

четверти, что на 1 уч. меньше чем, во 2-ой четверти, но во 2б,3а, 3в классах 

появились новые неуспевающие обуч-ся. Всего «2» за 2-ю четверть –16, что на 2 

меньше, чем во 2-ой четверти.
Таким образом, успеваемость по итогам четверти составляет 96,65% (на 1,45% выше показателей 2-ой четверти); качество знаний по итогам четверти составляет – 56,7% (на 3,4 выше, чем во 2-ой четверти).
Любовь Дмитриевна познакомила коллег с информацией о контингенте, итогами успеваемости 3-ей четверти, результатами административных контрольных работ за четверть, были приведены диаграммы по сравнительному анализу работ 2-ой и 3-ей четверти. Проведен анализ по объективности оценивания. 
Далее Любовь Дмитриевна обратила внимание коллег на воспитательную работу, олимпиадное движение, конкурсное движение.

Также Любовь Дмитриевна ознакомила учителей с результатами анкетирования  ШНОР, были озвучены наиболее важные моменты в компетенциях и дефицитах учителей начальных классов.
Подводя итоги своего выступления Любовь Дмитриевна сообщила коллегам о планах работы МО учителей начальных классов на 4-ю четверть 2022-2023 учебного года.

По второму вопросу выступала учитель – логопед Коряковцева А.А., она посетила                                     ГБОУ школу №3 в рамках Городского семинара для учителей начальных классов, учителей основной школы, работающих с обучающимися с тяжёлыми нарушениями речи по теме «Коррекционная направленность обучения учащихся с тяжелыми нарушениями речи на уроках при реализации ФГОС ООО» от 16.03.2023.
Анна Александровна рассказала коллегам о таких коррекционных направленностях обучения как:

· Индивидуализация обучения, зона умеренной трудности. Ученику необходимо обеспечить «переживание успеха» на фоне определённой затраты усилий.

· Цель и результаты не должны быть слишком отдалены друг от друга во времени (система поощрений).

· Игровые ситуации, дидактические игры, игровые упражнения.
· Регулярное повторение ранее изученного материала. Актуализация всевозможных знаний.

· Межпредметные связи, опора на жизненный опыт ребёнка.

· Наглядный характер обучения.

· Алгоритм действий
Также Анна Александровна обратила внимание коллег на работу с рабочими листами, которые позволяют организовать продуктивную самостоятельную работу учащихся с учебным материалом на уроке, помогает активизировать учеников на любом этапе урока, являются замечательным средством получения обратной связи.

По третьему вопросу выступала учитель начальных классов Мигушова С.М., которая посетила районный семинар для учителей начальных классов в ИМЦ Красногвардейского района СПб по теме: «Самообразование. Эффективные инструменты и методики» от 20.03.2023.
Она начала непосредственно со знакомства с понятием. Потом сообщила о некоторых мотивациях к самообучению:

· Повышение результатов обучения учеников 

· Введение новых образовательных программ и изменение планируемых результатов обучения

· Успешное прохождение аттестации на подтверждение квалификации

· Подготовка к внешней проверки компетентностей учителя https://monitoring.spbcokoit.ru/procedure/1087/ 

· Изменение условий преподавания (дистанционные формы, контингент)

Светлана Михайловна еще раз остановилась на компетенциях педагогов (предметных, методических, психолого-педагогических), далее порекомендовала педагогам определенный алгоритм работы по самообразованию и проанализировала формы, методы и источники по самообразованию, в том числе электронные.
По четвертому вопросу выступала учитель начальных классов Мигаль Е.А. Она посетила районный семинар для учителей начальных классов в ИМЦ Красногвардейского района  СПб от 16.01.2023 «Технологии наставничества в образовательной организации». Елена Андреевна рассказывала о происхождении наставничества, нормативной базе реализации наставничества. Мигаль Е.А. поделилась с коллегами информацией о ролях современного педагога, таких как:
· Коуч

· Ментор

· Тьютор

· Эдвайзер

· Фисилитатор

Елена Андреевна проинформировала коллег об основных моделях наставничества, рассказала о его организации в различных сферах деятельности.


В заключение своего выступления Мигаль Е.А. обратила внимание на площадку по наставничеству в Красногвардейском районе – ГБОУ Лицей №533.
· 
По пятому вопросу выступала учитель начальных классов Клесова Е.В., которая посетила 02.03.2023 семинар-практикум в ИМЦ Красногвардейского р-на СПб, с темой «Проектное тьюторство как формат наставничества в образовательной организации».  Евгения Владимировна рассказала о разнице между научным руководителем, тьютором, наставником в проектной деятельности обучающихся. Евгения Владимировна рассказывала об алгоритме работы над проектом или исследовательской работе:
· Выбор темы проекта или исследовательской работы

· Главная задача тьютора - помочь выбрать тему проекта.

· Чем руководствоваться?

· Проект должен представлять интерес для учащихся

· Проект должен быть реализуем в имеющихся условиях

· Руководитель должен владеть данной тематикой или освоить её за короткий срок

· Тема не должна быть слишком масштабной

Далее Евгения Владимировна обратила внимание коллег на логические блоки реализации проекта, стиль изложения материала и привела примеры фраз для оформления проектов.
Решено:

- осуществлять дифференцированный подход к обучению;

- осуществлять коррекционную индивидуальную работу с «группой риска» по успеваемости и неуспевающим обучающимся;

- учителям придерживаться плана коррекционной работы с учащимися, имеющими затруднения в обучении;

- продолжить посещение уроков и занятий ВУД администрацией и учителями-наставниками, обеспечивая особое внимание дифференциации обучения, объективности оценивания;

- при необходимости своевременно вносить корректировки в рабочую программу

- продолжить систематическую подготовку к ВПР - устранить полученные замечания;

- организовать сопровождение одаренных детей;

- вести работу по повышению качества знаний;

- осуществлять взаимодействие со службой сопровождения по работе с детьми «группы риска».

- включить в работу учителя полученные рекомендации в ходе МО по реализации обновленных ФГОС НОО. 
Председатель МО:               М.С.Шкляева
Секретарь:                            Е.В.Клесова   
Протокол №4 от 12.04.2023 ( часть II)
методического объединения учителей начальных классов
Тема: «Диагностика профессиональных дефицитов на основании стандартизированных оценочных процедур. Анализ ВПР и РМР. Индивидуальные маршруты повышения педагогического мастерства».
Присутствовало: 13 человек.
Выступала методист ИМЦ Красногвардейского района СПб Хрулёва Г.В. Галина Викторовна познакомила коллег с нормативными документами по порядку и формам диагностики профессиональных дефицитов педагогических работников образовательных организаций. Она рассказала более подробно об исследовании компетенций учителей начальной школы. Данная диагностическая работа включает в себя 5 разделов:
· содержание учебного предмета;
· планирование учебных занятий;
· методики и технологии обучения;
· оценивание образовательных результатов обучающихся, анализ и использование результатов оценивания для повышения качества образования;

· инклюзивное обучение.

Галина Викторовна более подробно рассказала о тех методических компетенциях, которыми должны обладать педагоги начальной школы. Методист ИМЦ напомнила коллегам о типологии уроков, этапах каждого урока в зависимости от типа, цели и планируемых результатах. Были выполнены практические задания, которые помогли педагогам  самостоятельно вспомнить и подумать над информацией о правильном построении уроков. 
Галина Викторовна рекомендовала педагогам начальной школы придерживаться классической типологии уроков и напомнила об отличительных особенностях каждого из них:

· урок изучения нового материала

· урок совершенствования знаний, умений, навыков

· урок обобщения и систематизации изученного материала

· урок контроля, учета и оценки знаний, умений, навыков
Далее Хрулева Г.В. напомнила коллегам о личностных, метапредметных (регулятивных, познавательных, коммуникативных) и предметных УУД. Галина Викторовна разобрала на практике с учителями начальной школы ситуации с разными темами уроков и тех УУД, которые формируются на каждом их них. Далее учителя вспомнили, какие задания можно подобрать для разных этапов урока, для дифференциации обучения в классе.
Галина Викторовна очень подробно остановилась на заданиях в ВПР. Был произведен анализ заданий, которые вызывают особые сложности. Например, в работах по русскому языку у обучающихся начальных классов  не всегда  сформированы умения, связанные с работой по созданию, преобразованию и анализу текста. Отдельные сложности вызывает написание текста под диктовку. Остаются трудными задания по разделу «Морфология» курса русского языка (знание частей речи, умение определять грамматические признаки).
В ВПР по окружающему миру большинство участников испытали затруднение при выполнении заданий связанных с формулированием речевого высказывания по эксперименту, пояснение о работе, которую выполняют люди определенной профессии, составление рассказа о памятнике природы или памятнике культуры.
В ВПР по математике особое внимание стоит уделить заданиям практическим заданиям, связанным с повседневной жизнью, требующим выполнения сложения и вычитания величин. Необходимо работать над формированием у младших школьников общего умения решать задачи.  Учить разным способам записи решения задачи (по действиям, выражением, таблицей, рассуждением, рисунком).  
Галина Викторовна отдельно остановилась на работе связанной с инклюзивным образованием: использовании определенных методических приемов, определенная специфика работы на уроке, дифференцированный подход к обучающимся.

Хрулева Г.В. напомнила учителям начальных классов о читательских умениях, которые делятся на 4 вида: ЧГ, ЕНГ, МГ, ФГ. При формировании читательских умений необходимо большое внимание уделять работе с информацией (находить и извлекать, интегрировать и интерпретировать), осмысливать и оценивать содержание и форму текста, использовать информацию.

В заключении, Галина Викторовна познакомила учителей начальных классов с банком методических материалов ФИОКО. А также подвела итоги своего выступления:
1. Необходима постоянная профилактика учебной неуспешности.
2. Курсовая подготовка учителей (предметная). 
3. Предусмотреть обязательное повышение квалификации или профессиональную переподготовку по методике преподавания предмета учителей, учащиеся которых показали низкие результаты по итогам ВПР и РМ. 
4. Посещение  мероприятий района, города.
5. Работа над самообразованием и устранением своих профессиональных дефицитов педагогическими работниками образовательной организации.
Председатель МО:               М.С.Шкляева

Секретарь:                            Е.В.Клесова   
